

vojno. Ali večina je pač še s tisočeriimi zvezami vezana na staro domovino in nje naj bi se vrnitev omogočila, ako bi bila zato možnost po dana.

Stremljenja agrske združne zveze zaslužijo tedaj polno vpoštevanje.

(Tako piše vrta celovška „Allgemeine Bauernzeitung“. Opozarjamo pa ravno slovenske voditelje na ta izvajanja, ki so v resnici važna. Kajti prvič je resnica, da se nahaja danes v Ameriki skoraj več Slovencev, nego v stari domovini. Ti Slovenci pa so tam ne samo objekt najrjšega izkoriščanja ameriškanskih dolar kraljev, marveč tudi izročeni protivstrijski propagandi, kakor dokazuje to slučaj Franka Sakser, velikega „Slovenca“ in „Sokola“, ki je zdaj označen kot veleizdajalec. Op. ur.)

Izpred sodišča.

Na smrt obsojena.

Leoben. Neka Angela Thaler v Kambachu pri Leobnu na Zgornjem Štajerskem je vrgla svojega, dva meseca starega nezakonskega otroka v potok. Otrok je utonil. Izjemno sodišče pa je podivjano mati po daljši razpravi in zaslišanju mnogih prič obsodilo na smrt na vešalih. Vložila se je ničnostna pritožba.

Vojni liferanti na Ogrskem.

Budimpešta. Pretekli ponedeljek se je začela pred izjemnim sodiščem v Budimpešti velika kazenska obravnava zoper celo družbo vojnih liferantov, ki so toženi zaradi goljufije in podkupovanja. Obravnava bo trajala 14 dni. Trije obtoženci so že skoraj leto dni v preiskovalnem zaporu. V tej čudni družbi se nahaja 7 krojačev, en lekarnar, en knjigovodja, 3 trgovci, en uradnik, en prodajalec mleka in en klepar. O izidu te razprave bomo svoj čas poročali.

Obsojeni Srb.

Kragujevac. Srbski državljani Čedomir Stefanović iz Lapova je bil vključ v javno razglašenemu ukazom višjega vojskega poveljstva zakopal na svojem vrtu petnajst bomb. Kaj je s tem nameraval, ni dognano. Prišel pa je pred vojno sodišče v Kragujevacu, ki ga je obsodilo na smrt. Dne 20. decembra p. l. bil je tudi obešen.

Potrjena smrtna obsodba.

Dunaj. Najvišje sodišče je potrdilo razsodbo proti malornskima poslancema Markow in Kurylowicz, ki sta bila dne 23. avgusta p. l. zaradi veleizdaje obsojena na smrt. Vendar pa je sodišče sklenilo predlagati obsojenca v pomiloščenje.

Zločinski duhovnik.

Regensburg, 22. januarja. Priletni benediktinski pater Erhard Ruckert bil je zaradi težkih npravnostnih zločinov, ki jih je tekem sedmih let na malih deklicah izvršil, na 6 let je že obsojen. Ruckert je bil, kakor je pokazala razprava, že leta 1895 zaradi istega zločina na 7 let ječe obsojen. Ko je pa kazen prestal, se ga je kot kaplana nastavilo. (z.)

Razno.

Cenjeni naročniki. Nastopilo je novo leto in usojamo si uljudno cenjene naročnike vabiti na zopetno naročenje „Štajerca“. V preteklem letu, kakor že preje je naš list dokazal, da je najboljši zagovornik ljudskih pravic, pa tudi najzvestejše glasilo avstrijskega mišljenja. Ni čuda, da si je „Štajerc“ i sedaj v vojni pridobil novih prijateljev in odjemalcev. Pa ne samo doma, tudi v vseh vojaških bolnišnicah ga čitajo z navdušenjem in veseljem. Prepričani smo tedaj, da bode imelo tudi letošnje vabilo za naročenje mnogo uspeha. Prosimo v prvi vrsti stare naše naročnike, da naj nam čimprej vpošljejo naročnino, ki jo je pri vsakem

listu naprej plačati. Prosimo pa tudi vse prijatelje, da nam naj z neumorno agitacijo pridobivajo vedno novih somišljenikov in odjemalcev. „Štajerc“ ostal bode vedno zvest svojemu naprednemu, štajersko - koroškemu, avstrijskemu mišljenju!

Ob priliki rojstnega dne cesarja Viljema bila so vsa mesta po Avstro-Ogrskem slavnostno okinčana; povsod so plapolale zastave v avstrijskih, cesarskih in nemških barvah. Šolska mladina je imela prosti dan. Pa tudi z drugimi priredbami se je velepomembni ta dan praznoval. Avstro-ogrsko prebivalstvo je s tem dokazalo, da zna biti zvestemu svojemu zavezniku iz srca hvaležno. Tudi vojniki na raznih frontah so praznovali ta dan veselo in navdušeno.

Cenjene večje odjemalce „Štajerca“ (Massenabonnenten) prosimo uljudno, da naj nam takoj vsako prepozno dostavljene liste sporočijo. Mi odpošljamo „Štajerca“ vsak teden popolnoma redno. Ker pa smo že dobili nekaj pritožb, bi radi dognali, kje je pravi vzrok prepozna dostavljenja. Res je, da je v vojnem času v javnem obratu marsikaj pomanjkljivo. Doživeli smo pa tudi že, da se je hotelo s prepoznim dostavljenjem našemu listu nalašč škodovati. Prosimo torej še enkrat, da se nam naj vsako zakasnenje takoj naznani. — Upravištvu „Štajerca“.

Ravnanje z ruskimi vjetniki. C. in k. vojaško poveljništvo v Gradcu sporoča: V zadnjem času se je opetovano opazilo, da hodijo ruski vojni vjetniki brez vsacega moškega spremstva prosti okoli ali pa da se vozijo sami, ali pa da se nahajajo le v spremstvu otrok ali žensk. S tem imajo vojni vjetniki prostosti, ki bi jih ne smeli imeti. Pospešuje se s tem delo ruskih emisarjev, povzroča javno pohujšanje in pomanjkanje discipline med vojnimi vjetniki. Tudi prebivalstvo izgubi vsled tega čut, da so tudi vojni vjetniki naši sovražniki. Vojaško poveljništvo je vsled tega najstrožje odredilo, da se tem razmeram takoj konec napravi. Štajerska poveljništva imajo naročilo, da pustijo vojne vjetnike, ki se nahajajo sami ali brez spremstva odraslene moške osebe, takoj aretirati in zapreti. Zato bodo štacijska poveljništva odslej odpošljala patrolje, ki bodo te odredbe strogo izvrševale. Prebivalstvo, ki ima vojne vjetnike kot hlapce, služabnike, kučijaže itd. uslužbene, se opozarja, da naj se strogo teh odredb drži.

Novi hrvatski minister. Za hrvatskega ministra je imenovan veliki župan sremski in semlinski Emerik pl. Hideghety. Kakor znano je prejšnji minister še vedno na Francoskem, kjer so ga pri izbruhu vojne obdržali.

Bolgarski kralj Ferdinand. Presviti naš cesar imenoval je bolgarskega carja Ferdinanda za avstrijskega feldmaršala. General kavaljerije grof Lónyay izročil je dne 17. januarja bolgarskemu kralju tozadevno lastnoročno pismo našega cesarja. Bolgarski kralj se je na izredno prisrčni način zahvalil.

Prebiranje županov in občinskih odbornikov bi se imelo vršiti že 24. januarja, pa se je preložilo na 1., 2. in 3. februarja.

Olivno olje. Poroča se, da se je v okrožju Smirne v Mali Aziji ntrgalo za 40 milijonov kil olivnih jagod. Od te množine je 30 milijonov kil dovoljenih za uvoz v Avstro Ogrsko. Upati je, da se bode s tem vsaj deloma pomanjkanju olja, ki se ga je v zadnjem času precej občutilo, odpomoglo.

Nakup plemenskih kobil v Ameriki. C. kr. kmetijsko ministerstvo namerava nakupiti — če se izkaže to kot umestno — v Severni in Južni Ameriki večjo množino plemenskih kobil in jih porazdeliti po naših deželah. Po večini bodo to triinpolletne kobile raznih plemen od 145 pa preko 170 cm visoke. Še preden pridejo kobile na ladje, preišče jih zastopnik našega kmetijskega ministerstva, če so za pleme, ali ne. Konjerejem in kmetovalcem se prodajo kobile dražbenim potom. Vzklicna cena bo enaka svoti kupnine, prevoznine, zavarovalnine in drugih stroškov; znašala bo, kakoršnega plemena bo pač kobil, 1000 do 2000 K. Kar ministerstvo

izkupi za kobile več nego znašajo gori naša. Sploh stroški, to se izroči deželi — deželnemu odbogče, da ali kmetijski družbi — da razdeli sorazmerno pri med one, ki so kobile pokupili, ali pa da be. Nem porabi za pospeševanje konjereje. Za začeta raz namerava kmetijsko ministerstvo vpeljati 10.000 alke gro do 15.000 takih kobil, ako bo dobili kupcev družin. Če bi bila pa potreba po takem materialu ti vsa b lika, kar bi se dalo lahko dognati po obli. Nabav prodaji, tedaj bi jih bilo mogoče dobiti tain kr. v 50.000 ali več. arja 19.

Dr. Šviha v penziji. Bivši češki državca, znač poslanec dr. Šviha, ki je bil na eni strani neefekcion radikalnejši češki politik, na drugi strani pa družce, čevi praške policije, katero početje se je v znanesko smi škandaloznem procesu razkrilo, je zdaj kot okra. Ponu ni sodnik penzioniran na nedoločen čas. ipno v

Konkurz. Konkurz je razglašen za premiarja 19 ženje nmrlega ključavničarja Jožefa Kikelilek 13 Središču glede k

Umrli je v Mariboru kanonik Jernej Voljavne m N. p. v m! rube j

Razpuščena češka društva. V politične niso okraju Duchcov na Češkem je bilo od oblašamo, d razpuščenih 20 čeških društev, v Bilinu ine tisk društvo „Česky dum“. 8 vin.

Na balkanski vlak se je izvršil med postckerai jama Ščevo in Velika Petka v srbskem od Be. ti for garov zasadenem ozemlju atentat. Kakor pota pripo čajo iz Sofije, so srbski zločinci streljali na vlahterese Časopisje zahteva zanje najstrožjo kazeno. Odbornišni dila se je stroga preiskava. Ako bi se prave st Konfli rilce ne dognalo, kaznovan bode ves dotiča se: C okraj. prema

Koruza za naše dežele. Na zadnjem posu pred tovanju pri vojažni centrali na Dunaju se topanj sklenilo, da naj se koruzno različno melje za oklastva dežele, kjer je v navadnih časih niso javeni. Dinko severnih deželah, na Nižjeavstrijskem, Solnogneg o r škem in Zgornjeavstrijskem bodo iz koruze mlposlani li 20% koruznega zdroba in 40% moke, tedVladim 60% za človeško hrano. Ker gre do 3 odstote dog na sprajenje, bo ostalo 37% koruzne moke i čas krmila. Za Štajersko, Koroško, Kranjsko in Tno pre rolsko se je predlagalo, naj se zmelje 40% zdtdando ba in 30% koruzne moke in 27% moke za k Vojno mo. V Dalmaciji in na Primorskem bodo mlje za d koruzo v onem razmerju kakor v mirnih časihiskneg

55 milijonov zaplenjenih. Iz Zagrebibširmu poročajo listi: C. kr. sodišča preganjajo cela. Do vrsto bivših meščanov iz Semlina, med kienih i terimi se nahaja zlasti mnogo trgovcev, zaraporoči veleizdajstva. Obtoženci so svoj čas večinomoruzi na Srbsko pobegnili. Njih premoženje pa jowetz bilo od vlade v smislu postave konfisciranstvu: Premoženje teh srbofskih veleizdajalcev, ki zavodu bilo v prid avstro-ogrski državi konfisciranjino, znaša baje 55 milijonov kron. avni j

V Belgradu vlada glasom časiških poročnje velika draginja. Zlasti živil je težko dobiti, kmora se okoliško prebivalstvo še vedno ne upa v ot mesto. Naše vojaške oblasti se trudijo, da t odloč belgrajski trg primerno organizirale. V okoliški Pož: okrajih, zlasti v smederevskem, požarevačestnik in valjevskem okraju pa je živil, zlasti meso. Bis preveč. V teh okrajih stane n. p. govejno meso Nesr 1.50 dinara en kilogram, svinjsko meso 1.80 en, 2.00 dinara, svinjska mast pa k večjem 3 dinare. - Bol: K temu se še poroča: Vzrok draginje je bil je r prvi vrsti ta, da so ljudje ob bregu Save na sv mejah mesta kmetice polovili in jim z vse mladal gočimi govoricami blago odvzeli, katerega z živi potem v mestu dražje prodajali. Na te špekke in lante so c. kr. oblasti napravile lov in oblaela ž je tudi prepovedala vsak nakup blaga po pribiti kupčevalcih. Zato se zdaj že v Belgradu jaja oče in zelenjavo mnogo ceneje prodaja. Časa

Nevarne spolne bolezni se glasom zdravniški poročil grozovito množe. V ogrskem državne zboru je minister uotranjih zadev v tem ozin podal sledečo izjavo: Boj proti spolnim boleznim je treba voditi z največjo enerzijo. Vojna uprav je že storila potrebne priprave za čas, ko s bodo vojniki vrnili domov; zdaj se pa bolav vojniki najprej zdravijo, potem pa pošiljajo posebne opazovalne postaje. Nadalje je ogrst vlada odredila, da se mora pristojno občm obvestiti, kateri vojak je imel spolno bolezen i če je bil zdrav domov poslan. Vlada uviden da je razširjenje spolnih bolezni velika ne v arnost in bo uvedla strogo dolžnost, da s mora vsak slučaj spolne bolezni naznaniti oblas